

Dolarové hodby šachistů

PAVEL MATOCHA

Světový pohár je pro špičkové hráče jednou z cest, jak se kvalifikovat do turnaje kandidátů, a tedy i k zápasu o titul mistra světa. A pro velmistry druhého sledu jde o jeden z mála turnajů, kde si mohou velmi slušně vydělat. I hráči, kteří vypadnou hned v prvním kole, si totiž odvezou 3750 dolarů (79 000 Kč).

ŠACHY 

Minulý týden proběhly formou hybridního šachu evropské kvalifikace a z českých reprezentantů se na pohár probíjeli tři zástupci. Velmistři Viktor Láznička a Thai Dai Van Nguyen regulérně v kvalifikaci uspěli, když postupně zdolali všechny tři své soupeře. Třetím reprezentantem pak bude na divokou kartu velmistr Vojtěch Plát, který v kvalifikaci vyhrál první dvě kola a ve třetím již na své

ho soupeře nestačil. David Navara, který byl v kvalifikaci nasazeným hráčem a začínal až druhým kolem, překvapivě vypadl se španělským šachistou Josem Carlosem Ibarrou Jerezem. Ten je až v páté stovce světového žebříčku, zatímco Navarovi patří 42. příčka.

Prstová chyba

Kvůli pandemii se hráči nemohli kvalifikovat skrze klasické mistrovství Evropy, ale museli o postup bojovat v hybridním šachu, při kterém mají sice před sebou i klasickou šachovnici, ale tahy provádějí zároveň na monitoru počítače, protože se svým soupeřem nesedí v jednom sále, ale často tisíce kilometrů vzdáleni. Jedním z negativních důsledků takového aranžmá je výskyt absurdních chyb po ukliknutí se počítačovou myší.

Mnoho velmistrů kvůli takové chybě prohrálo vyrovnanou, či dokonce i vyhranou partii. Stejně nešťastí postihlo v kvalifikaci na Světový pohár i slavného izraelského

velmistra Borise Gelfanda, který takto v duelu se slovenským šachistou Jergušem Pecháčem nastavil dámu, když mu „upadla“ na jiné políčko, než zjevně zamýšlel. Jenže devatenáctiletý slovenský velmistr se ukázal jako velký frajer a gentleman a po této Gelfandově prstové chybě mu nastavenou dámu nevzal, ale nabídl remízu!

GELFAND – PECHÁČ Hybridní kvalifikace na Světový pohár 2021



16.Db4?? Samozřejmě chtěl bílý zahrát 16.Db7, což je jediný tah v pozici. Jde o pokračování kombinace – černý má figuru navíc, a bílý tak musí uhnout na pole, kde napadá nějakou nekrytou figuru, což je v černé pozici věž na a8. Po 16.Db7 Jbd7 17.gxf6 by pozice byla vyrovnaná.

Velmistr Pecháč zde místo 16...Sxb4 velkoryse nabídl remízu.

Kdyby Pecháč dámu sebral, postupoval by hned do dalšího kola. Takto se muselo rozhodovat až v následující armagedonové partii.

Múza šachu Caissa na gentlemana nezapomněla

Šachová bohyně Caissa ale fair play přístup ocenila a velmistr Pecháč nakonec přes velmistra Gelfanda v nervy drásající partii, která se točila ze strany na stranu, postoupil.

Letošní Světový pohár, který

začíná v ruském Soči 10. července, se již bude hrát jako klasický turnaj v normálním hracím sále, nicméně trochu mimořádný přesto bude.

Dříve na světových pohárech, stejně jako třeba na tenisových grandslamech, startovalo 128 hráčů. V letošním to ale bude 206 šachistů – 156 ratingově slabších začne v prvním kole a k postoupivším 78 se ve druhém kole přidá 50 nasazených.

Jak již bylo zmíněno na začátku, Světový pohár láká luxusně dotovaným cenovým fondem. Jeho celková výše je téměř dva miliony dolarů.

Šachisté, kteří nevyhrají ani jednu partii, obdrží 3750 dolarů. Hráči, kteří vypadnou ve druhém kole, si domů odvezou 6000 dolarů. A ceny dále strmě stoupají až ke 110 000 dolarů (2,3 milionu korun) pro vítěze.

Více o hybridním šachu v LN
25. května 2021